

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19688. - Palma de Mallorca

Sábado 18 de Febrero de 1939, III A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

El gobierno rojo se instalará en diferentes puntos de la costa de Levante, para tener fácil la huída

¿Justo Bautista? sustituirá a Azaña si éste dimite la presidencia de la república

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- Ayer fueron bombardeados los objetivos del puerto de Valencia y un depósito de gasolina.

Salamanca, 17 de Febrero de 1939 III A. T.

De Orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Andanzas

Por el barrio de Santa Cruz...

Son días de una Primavera prematura y maravillosa. Estamos en pleno Enero y los sevillanos se regodean en la contemplación de su cielo diáfano, su sol tibio y sus naranjos constelados de frutos de oro, que convierten sus calles --sonrisa y gracia ligera, cuya expresión máxima se halla en la Giralda incomparable-- en estampas de huerta valenciana. La ambición máxima de los sevillanos es convencer al forastero que la ciudad del Guadalquivir es excelente estación de invierno. No tiene que ahondar mucho en sus razones para convencerme de ello ese amigo y ya querido que se llama José Andrés Vázquez, literato de buena solera en la florida escuela sevillana. Hace unos años ya había sentido la emoción de aquellas páginas maravillosas de su "Guía sentimental del barrio de Santa Cruz", y hoy es el mismo que nos guía a través de los callejones umbríos y misteriosos del famoso barrio, donde el embrujo de Sevilla ofrece, con matices y encantos incomparables, toda la atracción indefinible de lo sutil y milagroso.

José Andrés Vázquez, con su gracia indígena, su erudición y su sentimiento de la poesía, nos va descubriendo rincones amables, perspectivas maravillosas, detalles casi imperceptibles, que no es posible captar en una visita superficial. Conoce esos lugares urbanos de encanto que hasta muchos sevillanos ignoran y a los que, por recónditos y callados, no llega casi nunca el turista. Es la hora magra del atardecer, y a través del Alcázar sevillano, bajo arcos medievales y tapias en las que la hiedra y el rumor del agua cantarina prestan su nota romántica, penetramos en el barrio de Santa Cruz. Es, el nuestro, un grupo de artistas y escritores. Buscamos la emoción del paisaje y el rincón callejero cuando tienen raso evocador o fuerte acento poético, y a veces nos dejamos llevar del ti-

rón de la melancolía en la que la nostalgia se funde en el milagro de un dulce sentimiento, saudades de indefinible emoción que ni el espíritu ni la voluntad quieren ahogar.

Hoy hemos llegado hasta el propio corazón del barrio de las plazuelas graciosas, donde el Plateresco ofrece la maravilla de sus hierros forjados. De la calle famosa de la Pimienta, en la que con hospederías clásicas la casa de María Guerrero evoca momentos cumbres de la escena española, a las calles de la Vida y de la Muerte, de bella y edificante leyenda donjuanesca...

Más allá, el convento de las Teresas, donde su Reformadora, la Santa de Avila, ha dejado fuerte e inapreciables recuerdos de sus inquietudes andariegas. Andrés Vázquez nos introduce hasta un patinillo donde la palmera, el naranjo y el limonero funden sus ramas verdes y pomposas. Al fondo una reducida instancia en la que el torno de las monjitas permite relativa comunicación con la rigurosa clausura. Andrés Vázquez, apasionado teresiano, entabla diálogo con la hermana tornera y nos ofrece una emoción espiritual, religiosa, incontentible.

El torno de madera da más vueltas y canta, o se queja, con voz de carraca. Unos objetos preciosos son depositados en nuestras manos. Yo los miro vencido por la emoción. ¿Cómo puedo yo tocar esas reliquias cien veces santas! ¿Cómo puedo yo!...

--¡Sí, hombre, sí!... Póngase esa capa.

A través del torno, la voz dulce y blanda de la moniita, apoya:

--Póngasela, señor, que da buena sombra.

Y sobre mis hombros es colocada la capa, muy bien conservada... ¡que llevaba la Santa! Yo acaricio y beso aquel paño gris perla que tantas veces envolviera el cuerpo de Santa Teresa. Tampoco me atrevo apenas to-



Orando ante la tumba de Pío XI, al ser cerrada



Llegada a Roma del cardenal Gomá, Arzobispo de Toledo y cardenal Segura, Arzobispo de Sevilla

car los otros objetos que pasan de mano en mano, con veneración. ¡Oh, la campanita que ella llevaba consigo por esos mundos de Dios está ronca!

Deo gracias, la hermana tornera, explica:

--Como estaba cascadita, la llaman "la ronquita".

¡Recuerdos santos, reliquias mil veces estimables! Luego es una zapa-tilla y un vasito, también de uso personal de Teresa de Jesús. Pero aun me aguardaba otra sorpresa: en mis

manos es depositado el original del maravilloso libro "Las Moradas". Papel amarillento, con su letra ancha, riquísima en rasgos y en valor grafológico. En mis visitas al Escorial había visto autógrafos teresianos en las vitrinas; pero ahora eran los escritos originales que formaron uno de los libros más interesantes de la Mística española, que tenía en mis manos.

Hubiéramos querido arrodillarnos todos ante aquellas prendas y recuerdos de la Seráfica Doctora, y en nuestro silencio y nuestra emoción,



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

Rdo. D. Martín Maríorell Suau

QUE FALLECIO AYER EN POLLENSA, A LA EDAD DE 71 AÑOS RECIBIDOS LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos hermanos D. Jaime, D. Luis, D. Antonio, presentes, D. Francisco, ausente, hermanos políticos doña Catalina, doña Francisca y doña Isabel y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al funeral que tendrá lugar hoy día 18 a las 9 en la iglesia parroquial de Pollensa.

El Excmo. y Rdmto Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

sólo la voz dulce y acariciante de la hermana Deogracias, que ponía su fino gracejo sevillano en el anecdotario de aquellos valiosos tesoros.

F. FERRARI BILLOCH

Sevilla, Enero del III A. T.

Calendario bélico

Día 17

¿VOLVER?... QUE TE CREES TU ESO

A Paris se fué del Vayo para convencer a Azaña

de que volviera en seguida a la comunista España. Mas fué vana su porfía, pues ahora que ha salido, el "Triturador" se encuentra del pasado arrepentido... Arrepentido, señores, de haber tenido que estar treinta meses y un piquillo sin ocasión de escapar. ¡Con lo bien que se vegeta en territorio extranjero cuando de tanto museo se ha nombrado uno "heredero"! Si en Madrid no hace ya falta... Si ya no actúa el Congreso donde poder desbarrar... ¿Volver?... ¡Que te crees tú eso!

Pepe BREVE

El arte en Mallorca

Exposición de T. Cittadini

En las Galerías Costa expone su reciente labor realizada en Pollensa, el pintor Tito Cittadini.

Desde hace muchos años, Cittadini halló en el paisaje sugestivo y luminoso de Pollensa, el motivo que da impulso y contenido a la parte más copiosa de su pintura. Ha contemplado tantas horas aquel paisaje, conoce tan intimamente su estructura, su palpación, que nada se le puede escapar de ese panorama de Mallorca que se renueva y se nos ofrece, por Cittadini, con mayor volumen de temas plásticos al ser estudiado por el notable artista.

En esta Exposición, figuran óleos y acuarelas, un bodegón y un retrato, continuando el expositor en su postura evolutiva, o sea, aquella que últimamente adoptara ante el paisaje, que con calidades de esmaltes y ponderación de detalle se acogiera al principio de su estancia en la Isla, para afanzarse, ahora, ante el natural sin abrumarlo con aquellas minucias, seleccionando lo fundamental y definidor, formulando su obra en sobria síntesis, jugosa y vibrante.

Sin perder jamás el apoyo del natural, el paisajista estilizó y dióse a crear sinfonías cromáticas; unas cáhidas --"Huerta de Pollensa"-- otras resplandescentes de luz y armonías en grises --"Vall den March"-- y en verdiazules, que tienden a redimir al contemplador, del prosaísmo de la visión, ofreciéndole, en cambio, un fino espíritu de observación y valoraciones sutiles propias de los que, como Cittadini, poseen delicada sensibilidad para percibir y trasladarlas al lienzo, como acredita en "Alrededores" y "Calle de Pollensa" y "Calle de la Huerta" siendo tanta la riqueza de matización que ciertas acuarelas --como esta última citada-- tienen

calidad de óleo, tanto en armonía de colores como en equilibrio de formas.

El fuerte y feliz busto del pintor pollensin Seguí, situa al expositor para jerarquizar sin trabas el arte del retrato, estando igualmente afortunado en el logro de corporeidad y valores del "Bodegón".

Su actual Exposición, después de larga ausencia, despertó el interés de siempre, permaneciendo Cittadini situado en su reconocido prestigio, y repitiéndole el público la justicia que le es debida, al ser en buen número las obras ya adquiridas.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DÍA 18 DE FEBRERO DE 1939— III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Miguel Garau Sureda.

Visita Hospital: Segundo y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sofomayer.

Del Gobierno Civil

Continuó durante la mañana de ayer recibiendo numerosas visitas de presentación de funcionarios oficiales y Directores de distintas entidades.

Visitó también a nuestra primera Autoridad civil, el ilustrado cronista de guerra "Spectator".

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISAS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo lunes día 20 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plaza del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas:

CAMIONES

Renault PM 6288—Chevrolet PM 5391
Ford PM 5372—Ford PM 5340—Ford PM 5332—Chevrolet PM 5293—Dodge PM 5280—Ford PM 5178—Chevrolet PM 4834—Ford PM 4813—Chevrolet PM 4750—Chevrolet PM 4730—G.M.C. PM 4564—Chevrolet PM 3988—Renault E. X. 250—Dodge PM 6476

AUTOCARES

Citroen PM 5346.
Palma de Mallorca 17 de Febrero de 1939—III T.—El Comandante Encargado del Despacho, José Casanovas Durán.

33 sacerdotes asesinados en Menorca

La furia de los rojos se cebó en la isla de Menorca, como en todo el territorio de España que tuvieron bajo su mando, en todo cuanto se refiere a la religión: en sus ministros, en sus templos, en sus imágenes sagradas, en los ornamentos para el culto; asesinatos, profanaciones, incendios, saqueos...

Fueron asesinados 33 beneméritos sacerdotes, y honramos hoy estas columnas publicando los nombres de los gloriosos mártires; hélos aquí:

M. I. señor don Juan Tuduri, Maes prescuela

M. I. señor don Miguel Dalmedo, Chantre

M. I. señor don Guillermo Capó, Magistral.

M. I. señor don José Tuduri, Lectoral.

M. I. señor don José Planells, Cano nigo.

Rdo. don Rafael Mascaró, Beneficiado del Concordato.

Rdo. don Miguel Mascaró, id.

Rdo. don Juan Pons, id.

Rdo. don Rafael Mascaró, Beneficiado Parroquial.

Rdo. don Pedro Benejam, id. id.

Rdo. don Pedro Riera, id. id.

Rdo. don José Bosch, id. id.

Rdo. don Pablo Salord, id. id.

Rdo. don Rafael Pons, Mayordomo del Seminario.

Rdo. don Antonio Pons, Prefecto de id.

Rdo. don Miguel Gomila, Director espiritual del id. y Ecónomo de San Francisco.

Rdo. don José Franco, Coadjutor de ideni.

Rdo. don Juan Mercadal, Párroco de San Francisco (Mahón).

Rdo. don Rafael Serra, Regente de id.

Rdo. don José Mercadal, Coadjutor de id.

Rdo. don Francisco Jansá, id. de id.

Rdo. don Antonio Pons Seguí, ideni del Carmen.

Rdo. don Gabriel Conforto, id. id.

Rdo. don Francisco Pons Sintés.

Rdo. don Antonio Romero

Rdo. P. Camps (ex religioso)

Rdo. don Jaime Mercadal, Ecónomo de Villa Carlos.

Rdo. don José Benejam, Coadjutor de id.

Rdo. don Bartolomé Villalonga, id. id.

Rdo. don N. Quintana.

Rdo. don Antonio Orfila, Ecónomo de San Luis.

Rdo. don Francisco Catalá, Coadjutor de id.

Rdo. don Juan Benejam, Ecónomo de Ferrerías.

Rdo. don Alberto Triay, Coadjutor de id.

Rdo. don Juan Huguet.

Rdo. don Guillermo Lladrés, Ecónomo de San Clemente.

Rdo. don Sebastián Fluxá, Coadjutor de Mercadal.

Rdo. don Miguel Pons, Coadjutor de San Cristóbal.

...

En estos momentos de júbilo y de gloria para la Patria y para la isla hermana, que ya se ve libre del yugo ominoso de los rojos, dediquemos un recuerdo a los sacerdotes por ellos asesinados y una oración por su alma.

ASEGURE SUS TESOROS!

LLEGA...

DICK

TURPIN

Banco de La Puebla

La Junta de Gobierno en cumplimiento de lo que disponen los Estatutos que rigen esta Sociedad, ha acordado convocar a junta general ordinaria para el día 20 del corriente a las once horas en el domicilio social.

La Puebla, 8 de Febrero de 1939, III T. — El Director Gerente, Juan Planes.

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9, 1.º Hospedaje para parteras (Precios económicos).

Fuerzas del Bloqueo [del Mediterráneo

**JURISDICCION DE MARINA
SECRETARIA DE JUSTICIA
CONSEJO DE GUERRA**

A las diez horas de la mañana del próximo sábado día 18 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dará a las 9'30 del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta Capital el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa núm. 34 de 1939 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente Auditor Provisional don Alfonso Garrote Rojas, por los trámites del juicio sumarisimo contra seis tripulantes del V 12 por un delito de rebelión.

Presidirá el Capitán de Fragata don Juan Delgado Otaolaurruchi, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor de la Armada don Fernando Escardó Peñador y de Fiscal, el Teniente Auditor Provisional don Juan Nep.º Domínguez Lasserá.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitadas para asistir a dicho acto, todos los señores Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. M. el Excmo. señor Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de Estado Mayor de las F. B. del M., interino, Fernando de Ozamiz.

Dr. Boglá

TECNO - CONAZON

Nuevo domicilio - Sol, 11

Del Ayuntamiento

HALLAZGO

Por conducto del Excmo. señor General Comandante de la Aviación Legionaria, ha sido remitida al señor Alcalde una cantidad de dinero hallada en la vía pública, por dos Oficiales de dicha Arma, habiendo dispuesto quedara depositada en la Secretaría particular, a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

El señor Zaforteza se complace en hacer público el rasgo de honradez tenido por dichos Oficiales.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Excmo. Ayuntamiento para enterarles de un asunto los individuos siguientes:

Manuel Mateo Carmona, del distrito número de 1928, natural de Sevilla.

Juan Costa Verger, reemplazo 1927.

Antonio Carbonell Jacas, natural de San Pedro de Ribas, reemplazo 1927.

José Araujo Terrades, reemplazo 1927.

Juan Vicens Maimó, del reemplazo 1927.

Miguel Villalonga Estarellas, natural de Maratxí, reemplazo 1927.

Juan Vidal Calafell, reemplazo 1928.

Jaime Estelrich Mora, natural de Porreres, reemplazo 1927.

Luis García Sampedro Quintana, natural de Guirós, reemplazo 1927.

Audiencia

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho, se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Francisco Serveya Car, acusada del delito de corrupción de menores y por ella se condena a la procesada a la pena de un año, 8 meses y un día de prisión menor y multa de quinientas pesetas.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que D. Baltasar Forteza Valeriola ha sido autorizado para poner a la venta los artículos siguientes a los precios que a continuación se expresan:

- Galletas de Inca a 2'25 ptas. el kilo.
- Idem "Marias", a 5'00 ptas. el kilo.
- Idem "Yema" a 4'00 ptas. el kilo.

En Junta celebrada el día 13 de los corrientes se ha autorizado a don Juan Miró Fuster para poner a la venta una partida de cañamones al precio de 3'50 ptas. el kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento. — El Gobernador Presidente.

COMISION PROVINCIAL DEL CURTIDO

Censo de Comerciantes de Calzado

Se hace público para general conocimiento que de conformidad con lo dispuesto por la Superioridad, todos los comerciantes de zapatería en el plazo de diez días a contar de la fecha quedan obligados a presentar en las oficinas de esta Comisión Provincial, Estudio General, 7, una declaración jurada conteniendo los siguientes extremos:

- a) Nombre de la razón social y comercial.
- b) Fecha de su fundación.
- c) Valor medio de las existencias según inventario de 31 de Diciembre 1935.
- d) Promedio de ventas diario en 1935 y en la actualidad.
- e) Tipo de calzado de venta más corriente (de lujo, de campo, de cuero, de goma, etc.)
- f) Número de personal dependiente.

g) Cantidad que satisface por alquiler de los locales.

h) Capital invertido en la empresa comercial.

i) Margen de beneficio en las ventas sobre el precio de fábrica en 18 de Julio de 1936 y en la actualidad.

j) Fábricas de calzado de las que habitualmente se surtían antes del Glorioso Movimiento y en la actualidad.

Serán sancionados los que contesten falseando datos u omitiéndoles, así como los que dejarán incumplida esta orden con arreglo a la siguiente escala.

- A) Multa gubernativa.
- B) Inhabilitación para el ejercicio del Comercio.

Palma, 15 de Febrero de 1939, III Triunfal.

En la Iglesia de los PP. Capuchinos

Ejercicios Espirituales dirigidos por el Rdo. Padre Ricardo de Olot.

La Pía Unión de San Antonio de Padua y la Juventud Antoniana, practicarán los Santos Ejercicios en el presente mes, desde el 19 al 26, ambos inclusive.

Lunes, día 19.—A las 7 de la mañana se dará principio a los ejercicios con la Santa Misa y plática. A las 11 Misa con lectura y plática. A las 7 Rosario y sermón para todos.

Los demás días.—Como el día primero.

Se suplica que todos tomen parte en el canto.

NOTA.—Los días 22, 23 y 24 al terminar el acto de la noche habrá una conferencia para los jóvenes. Los días 23, 24 y 25 a las 12 menos cuarto y a las 5 de la tarde, Ejercicios para niños en

el Salón de Actos de la Juventud Antoniana por el Padre Abanado.

Domingo día 26.—A las 8 y media Misa de Comunión General, terminando el acto con la Bendición Papal.

Crónica de Sport

FUTBOL

EL PARTIDO DE MAÑANA

Un solo partido nos prepara para mañana, el calendario campeonil, pero por cierto no exento de interés.

En el campo del "Soledad", se enfrentará este equipo con el "Balears" partido que promete resultar disputado pues sabido es, que a los dos equipos les interesa grandemente el adjudicarse los dos puntos del partido, para así, poder continuar aspirando alcanzar el primer puesto de la clasificación final y con ello, el apreciado título de campeón, título que en ningún año se había presentado con tantos aspirantes, con probabilidades de lograrlo.

HOY SE PUBLICA el cuarto número de

"La novela del sábado"

con una que ha compuesto primorosamente el gran escritor

Alfredo Marquerie

titulada

Blás y su mecanografía

El fino estilo de Marquerie se consagra en esta obra, en la que se conjugan con maestría el amor, la ironía y el ingenio.

Frontón Balear

Hoy Sábado

Tardé a las 5

SATUR - ECHAVE

contra

ORIO - ARRATE

ROMAN - ISASI

contra

BARRENECHEA - TRECET y quinielas.

Noche a las 9 y media

ECHEVARRIA - REGO

contra

CARMELO - SOLOZABAL

ATANO - IRIONDO

contra

ZULAICA - ECHENIQUE y quinielas.

Domingo partidos y quinielas.

Mutualidad Social Agraria

de

SEGUROS DE ACCIDENTES DE TRABAJO BAJO DEL CAMPO

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos los Sres. Mutualistas de esta Entidad para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el día 25 del mes en curso, a las 12 y media horas, en el domicilio Social (P. Santa Eulalia, 12) para dar conocimiento del balance del semestre finido en 31 de Diciembre último y elección de nueva Junta Directiva. Palma, 18 de Febrero de 1939, III A. T. — El Secretario, Bartolomé Jaume.

SE HA EXTRAVIADO

una cantidad de dinero en billetes en el Borne y alrededores.

Se gratificará su devolución en esta Administración.

ESCIPION

EL AFRICANO

El film de todas las épocas

Hablado en español

La más grande y emocionante epopeya en la cual se reproduce el gran duelo entre Roma y Cartago.

El más gigantesco esfuerzo realizado por ITALIA para situarse nuevamente en la vanguardia del mercado mundial cinematográfico.

Fantástica reproducción de la batalla de Zama; carga imponente de los elefantes contra la Caballería; la famosa retirada de Anibal etc., etc.

El magno film será presentado por la JUCA FILM en los Teatros

LIRICO y BALEAR

Un espectáculo que eclipsa todos los grandes éxitos de la pantalla.

HOY, desde las 3'30

Grandioso éxito

Sociedad

Ha llegado a Palma procedente de la Península nuestro paisano el teniente de Aviación Juan Crespi.

El señor Crespi fué uno de los primeros aviadores españoles que con una vieja avioneta hizo frente a los aparatos marxistas que venían a bombardear Mallorca.

Hace meses marchó a la península donde actuó con gran eficacia, en la gloriosa Aviación Nacional.

Ultimamente tuvo la desgracia de caer prisionero de los rojos, siendo en cerrado en las cárceles de Montjuich. La conquista de Barcelona por nuestras brillantes tropas le llevaron la liberación, encontrándose hoy de nuevo en su tierra natal, donde tanto heroísmo y valor demostró.

En Pollensa ha fallecido, a los 71 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica, el Rdo. don Martín Martorell Suñer.

Sacerdote ejemplar y de carácter bondadoso y afable, era el difunto muy conocido y estimado por cuantos le trataron, entre quienes su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su familia, especialmente sus afligidos hermanos don Jaime, don Luis y don Antonio presentes, y don Francisco, ausente, nuestro muy sentido pésame.

En la villa de Campos del Puerto por doña Francisca Cerdá, viuda de Oliver, Presidenta de la Acción Católica parroquial, y para su hijo don Bartolomé, Presidente de la Congregación Mariana, ha sido pedida a los apocados señores don Alberto Gemila y doña Catalina Sala, propietarios, la mano de su distinguida hija señorita Isabel. La boda se celebrará en breve.

Nuestro estimado amigo y colaborador don Jodio Santmartín Perea, por el Excmo. señor Subsecretario de la Gobernación ha sido designado para el cargo de Secretario de la Fiscalía de la Vivienda de Baleares. Felicitaciones.

Llegaron ayer a esta ciudad, doña María Inés Dupetit; don Rafael Vallés Bonín; don José María Giménez Canalo; don Aurelio Villó Sangrador; don Primitivo Pares Carceras; don Enrique Mestres Llorens; don Pedro V. Lama drid y don José Planas Folquer.

Comisión Gestora Municipal

Celebró anoche como de costumbre la reunión la Comisión Gestora Municipal. Fué presidida por el Alcalde don Mateo Zaforteza y asistieron los gestores señores Clavel; Rotger; Buares; Cortés; Salleras; Hevia; Valdés; Roca; Coll y Bonet Llonguet.

Se acordó adjudicar la subasta de las obras de pavimentación asfáltica de la plaza y encastra del Hospital, al único postor, el contratista señor Ferrer Girard, señalándose la cantidad de 41.905'27 pesetas.

Quedó designado el presidente de la Comisión de Obras, para intervenir en la subasta de las obras de asfaltado de la calle Jaime II.

Se aprobó el certificado a buena cuenta de las obras de la calle de Luis Vives, abonándose al contratista don Julián Nicolau Juan, la cantidad de 1.500 pesetas.

También se aprobó la devolución de la fianza, al contratista don Francisco Morey, que realizó las obras de urbanización de la plaza García Orell.

Se acordó acceder a lo solicitado por don Bartolomé Amengual Dalmau, que es la instalación de un tostadero de cebada eléctrica.

Denegóse lo solicitado por don José Vallés Bonín sobre arbitrios de alcoholes.

A lo solicitado por el ex contratista de los arbitrios en las Avenidas, don Cayetano Miró Taronji, se acordó acceder.

No habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Acción Católica

COMUNION EN SUFRAGIO DE S. S. PIO XI

La Junta Diocesana de Acción Católica suplica a sus afiliados y en general a todos los fieles, que asistan a alguna de las Misas de Comunión que mañana domingo se celebrarán en sufragio de S. S. el Papa Pío XI, o que, no pudiendo asistir a su respectiva parroquia, apliquen a esta intención su comunión particular.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA— DIA DE RETIRO

El próximo domingo día 19 tendrá lugar en la Capilla de las Reliquias (Montesión) el Día de Retiro mensual, organizado por la Unión Diocesana. Dará comienzo a las cuatro quince en punto de la tarde.

Quedan invitados todos los miembros de la Juventud así como también los pertenecientes a las distintas Congregaciones y Asociaciones adheridas.

V Cursillo de Puericultura

Se pone en conocimiento de las señoras que las clases de este Cursillo darán comienzo día 18 a las seis de la tarde, en el Instituto Provincial de Higiene.

En la Comisaría de Policía

DETENIDOS POR HURTO

Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado los individuos Ramón y José Pieras Arbós, autores con fines de la sustracción de diferentes objetos entre ellos unos gemelos, un reloj de bolsillo.

Igualmente ha sido puesto a disposición del Juzgado Juan Serra Capellá, presunto autor de la sustracción de unas persianas.

Estas pudieron ser recuperadas de una casa de la calle de Vilanova donde las había llevado para vender el Serra.

Curados en la Casa de Socorro

CADA

Antonio Coll Roca de 4 años, a causa de una caída se causó una herida con tusa en la frente.

El niño de 18 meses, José Ramis Mir, también al caerse se produjo una herida contusa en la ceja izquierda.

Bartolomé Mateo Terrasa de 43 años, presentaba una herida incisa en el dedo anular de la mano derecha.

CORTANDO PAN

Juana Pieras Rigo de 16 años, cortando pan se causó una herida incisa en la muñeca izquierda.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Génova el vapor corero italiano "Franca Fassio" con balla, carga y pasaje; seguirá viaje para Sevilla.

CULTOS

PARA MAÑANA

Mañana de Cuarenta Horas

Empiezan en la Santa Iglesia Catedral Basilica. A las 10, Prima, Tercia y Misa mayor en la que ocupará la Cátedra del Espíritu Santo el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Después de la Misa procesión de Exposición. A las 5 y media de la tarde, actos de coro y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 7, durante una misa se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José; a las 8 Misa cantada con sermón y Comunión general para los Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel, se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada de Lourdes. A las 9 y tres cuartos Tercia y a las 10 Misa mayor con música y cánticos, en la que hará el panegírico de la Virgen Blanca el Rdo. señor don Francisco Sitjar, Económico de la misma. Por la tarde a las 6 y cuarto Exposición del Santísimo, Rosario, Rogativas y reserva de S. D. M.

En los Sagrados Corazones, empieza solemne Triduo de Desagravios, exponiéndose Nuestro Amo a las 4 de la tarde, y empezando los turnos de Vela de los Asociados. A las 6 Rosario, plática, ejercicio de Reparación y reserva de S. D. M.

En Montesión, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte. A las 6 y media de la tarde, empieza solemne Triduo de Desagravios a Jesús Sacramentado. Empezará con la Exposición del Smo. rezo del Santo Rosario, acto

de Desagravios, sermón y reserva de S. D. M.

En el Socorro, a las 7, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desagravios. A las 8, Comunión general para los Alumnos del Colegio. A las 10 exposición del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media se dará principio a un solemne Triduo de Desagravios y Rogativa por la paz de España con sermón por el Rdo. P. Regino Sánchez. Por la tarde, a las 6 y media Exposición menor de S. D. M., estación, meditación, armenium y cánticos, rogativas y reserva.

Iglesia de los PP. Capuchinos—Mañana día 19, a las diez y media habrá Misa; terminada se cantará un "Deum" y una Salve a la Virgen de Montserrat en acción de gracias por la liberación de Cataluña.

En la Iglesia de Santa Teresa, fiesta mensual de la Semana Devota de Nuestra Señora del Carmen. A las 6 de la tarde, Rosario, Exposición, Trisagio carmelitano, sermón por el P. Serafín del Carmelo, reserva y Salve cantada.

En las Parroquiales empiezan Triduos de Desagravios y rogativas.

En la Iglesia de María Reparadora el domingo, lunes y martes, a las 5 y media de la tarde se cantará el Trisagio seguido de acto de Desagravio y Bendición con el Santísimo en reparación de los ultrajes hechos a la Sagrada Eucaristía, y para pedir el triunfo de nuestras armas y deseada paz.

En la Iglesia de la Merced empieza el solemne Triduo en desagravio a Jesús Sacramentado y como preparación a la santa Cuaresma. Todos los días a las seis y media de la tarde rezo del Santo Rosario, exposición de S. D. M., Trisagio cantado y reserva.

Santoral

Domingo de Quincuagésima— Carnaval—San Conrado, etc.

RIALTO

Hoy a las 3'30

Una gran producción dramática dirigida por TOURKANSKY

OJOS NEGROS

con la interpretación de SIMONE SIMON y HARRY BAUR

Presentada por UFILMS

En el mismo programa:

La Princesa O'Hara

con CHESTER MORRIS

Próxima semana: Dos grandes estrenos Fox EL VIEJO KENTUCKY con Will Rogers y BRINDEMOS POR EL AMOR con Nino Martini y Anita Louise

MODERNO

Hoy a las 3'30

¿Quién mató al Doctor Crosby?

por WYNNE GIBSON

Sinfonía de amor

con JOHN BOLES y GLORIA STUART

Lunes: DESFILE DE PELI-ROJAS, Dixie Lee-John Boles. EN LA GLORIA.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Aviso a los Titulares de Cuentas en Cataluña

Habiendo regresado de Barcelona, una Comisión que de estas Delegaciones, se trasladó allí, y desenvolviéndose actualmente dentro de la más absoluta normalidad y genuino auge, todas las Oficinas y servicios de esta Institución en Cataluña, se invita, a todos los interesados de cuentas en cualquier Sucursal, para que se personen en estas Oficinas, Previsión 1 esquina Colón, cualquier día de 10 a 1 con el fin de enterarles de las facilidades que han sido concedidas para su disposición de fondos.

NOTICIAS RADIADAS

GARCIA SANCHIZ REGRESA DE SU VIAJE ALREDEDOR DEL MUNDO

Sevilla. — A bordo del vapor itallana "Vulcano" llegó procedente de América y Oceanía, Federico García Sanchiz en unión de su esposa.

EL PERU MANDA UN REPRESENTANTE A BURGOS

Lima. — El gobierno del Perú ha decidido enviar un representante diplomático al gobierno de Burgos.

También el gobierno de Lituania ha decidido entablar relaciones oficiales con el gobierno de FRANCO.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE LA ARGENTINA CONSIDERA YA RESUELTA LA CUESTION ESPAÑOLA

Buenos Aires. El Ministro de Relaciones Exteriores, Campillo, ha hecho importantes declaraciones a un redactor del gran diario argentino "La Razón".

El Ministro declaró que la cuestión española actualmente desde el punto de vista diplomático y político está resuelta. La presencia de algunos ministros en Madrid no puede dar realidad a un gobierno que carece del control del territorio español y que no tiene una completa base constitucional para gobernar.

Respecto a las conversaciones celebradas recientemente por el Presidente Ortiz con el Embajador del Uruguay, del Perú y del Brasil, el ministro declaró que efectivamente se reconoció la oportunidad de reconocer al mismo tiempo la Argentina, el Brasil y el Uruguay al Gobierno del GENERAL FRANCO.

EL BRASIL RECONOCERA AL GOBIERNO DE FRANCO

Río de Janeiro. — En los círculos políticos gubernamentales corre el rumor de que el reconocimiento de "jefe" del gobierno del GENERAL FRANCO se hará en una fecha próxima.

MARCOS REDONDO EN RADIO NACIONAL

Barcelona. — Ayer noche, el conocido cantante español Marcos Redondo, a través del micrófono de Radio Barcelona, dió un concierto que alcanzó un éxito extraordinario.

El locutor de dicha emisora antes del concierto, hizo un elogio de Marcos Redondo.

De Barcelona liberada

LOS PUENTES DESTRUIDOS POR LOS ROJOS EN CATALUÑA

Barcelona. — La Jefatura de Obras Públicas nombrada en esta capital, ha elaborado un balance minucioso de todos los puentes destruidos por los rojos en su huida del frente catalán, y dá como resultado que con otros de menor importancia son un centenar de magníficos puentes destruidos.

EN CATALUÑA NO PUEDE EMPLERARSE OTRO IDIOMA OFICIAL QUE EL ESPAÑOL

Barcelona. — Un decreto especial que se ha publicado prohíbe que en Cataluña se emplee otro idioma oficial que el español.

Todos los cargos políticos y administrativos de la Generalidad han sido disueltos y sustituidos por autoridades del Movimiento Nacionalista español.

CONSEJO DE GUERRA. — PETICIONES DEL FISCAL

Barcelona. — Se han celebrado Consejos de Guerra contra el secretario del S. I. M. que intervino en numerosos martirios y crímenes. El Fiscal solicitó la pena de muerte.

Contra el Sub-secretario de arma-

mento, poniendo de relieve su españolismo de siempre y haciendo constar que hacía dos años y medio que el gran barítono no había querido actuar en ninguna emisora.

Del Boletín Oficial del Estado

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones oficiales:

Ministerio de Gobernación: Orden 15 Febrero 1939 sobre recuperación de las instituciones para las Diputaciones catalanas.

Otra del 15 de Febrero de 1939 ampliando el plazo concedido a la comisión sobre ilegitimidad de los poderes públicos actuantes del 18 de Julio de 1936, para elevar el resultado de sus actuaciones hasta el 30 de Abril del corriente año.

Ministerio de Hacienda: Orden de 14 de Febrero de 1939 prorrogando la moratoria para las provincias de Badajoz.

Ministerio de Industria y Comercio: Orden 19 de Febrero 1939 anunciando convocatorias para extraordinarios de capitanes y pilotos para la marina mercante.

Ministerio de Agricultura: Orden del 11 de Febrero de 1939 dando normas para la pesca del salmón en los ríos del norte de España.

Ministerio de Educación Nacional: Orden del 10 de Febrero de 1938, creado en la Universidad de Salamanca una escuela de Psicología clásica.

Otra del 14 de Febrero sobre ampliación del Patronato del Museo del Prado, designando a los señores que se indican para ocupar los cargos que se mencionan.

Subsecretaría de Marina: Orden del 13 de Febrero de 1939, nombrando ayudante de órdenes de S. E. el GENERAL LISIMO al Capitán de Corbeta don Jesús Santana.

Administración Central, Educación Nacional, Servicio Nacional de Bellas Artes, aciendo extensivo al Monasterio de Santa Creu las funciones establecidas por el Patronato del Monasterio de Poblet.

mentos de guerra El Fiscal solicitó la pena de muerte.

Contra dos miembros del comité directivo del ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante para los que el fiscal solicitó 20 años de prisión.

VAPOR CON TABACO Y PLATANOS A BARCELONA

Barcelona. — Procedente de Canarias ha atracado en este puerto un vapor conduciendo un importante cargamento de plátanos y tabaco a Barcelona.

El próximo jueves se celebrará en la catedral un solemne funeral en sufragio del alma del Pontífice Pío XI.

CONSEJOS DE GUERRA EN BARCELONA

Barcelona. — Se han señalado los siguientes Consejos de Guerra para el viernes día 17, contra Alfredo Ventura Rodríguez acusado de ser elemento de la F. A. I. que detuvo a varios señores para llevarlos a la cuneta y cometió varios asesinatos; contra Federico Freixer, secretario del socorro rojo internacional y alcalde

La Garriga y de cuyo cargo se valió para despojar a varias personas de sus bienes quedándose para su uso particular; contra Francisco Fluxá miembro del Consejo de Aragón

y del socorro rojo internacional y autor de varios atentados; contra Ramón Rovira acusado de pertenecer al partido comunista e inductor de varios asesinatos el cual además se apoderó de un fábrica propiedad de don Francisco Serra intentando de hacerse dueño de la misma; contra

Diego García Martínez miembro del comité de defensa antifaxista de Granollers a donde conduciendo un coche denominado "Fantasma" llevaba a las personas decentes para asesinarlas en las inmediaciones de la población y contra Sebastián Sevé (a) "El Traperero".

El Ministro de la Gobernación irá a recoger a 3.000 niños españoles abandonados en Francia

El Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas anoche. Los representantes de la prensa interrogaron al Sr. Serrano Suñer acerca del problema que ha planteado la presencia en Francia de tan extraordinario número de refugiados procedentes de la zona roja catalana.

El Ministro declaró que en efecto era realmente considerable la cantidad de refugiados en territorio francés, tanto de elementos rojos como de personas que estuvieron cautivas y que se vieron obligadas a abandonar a España por la evacuación forzosa impuesta por los dirigentes marxistas. A España — añadió — pasan millares de estos refugiados todos los días y su reintegración a la Patria plantea un problema realmente importante en relación con el alojamiento de todas estas personas que los gobernantes civiles resuelven mediante su mejor instalación posible por el momento.

Los informadores preguntaron al señor Ministro si era cierto que hubiera hecho un ofrecimiento a Francia para acabar con la situación de estos españoles, a los que según todas

las referencias se les da tan mal trato y por todo alimento al día reciben un trozo paqueñísimo de pan y una sardina de lata, después de estar al raso soportando las inclemencias de la estación.

El Ministro respondió: — En efecto al tener noticias de esta insuficiente alimentación se hizo el ofrecimiento de llevarles desayunos calientes por medio de nuestros camiones de la gran obra de "Auxilio Social". El ofrecimiento no ha sido aceptado, con la promesa de que se les atendería mejor.

Dentro de muy pocos días — continuó diciendo — voy a recoger en Francia a los 3.000 niños españoles que se encuentran absolutamente abandonados, bien porque sus padres sean rojos y los hayan dejado huérfanos de todo amparo o bien porque se trate de niños extraviados en las repetidas evacuaciones impuestas por los jefes rojos. El jefe de fronteras de Irún está preocupándose de este problema y espero que dentro de muy pocos días podremos instalarlos allí adecuadamente.

Las últimas boqueadas de los rojos

AZANA Y ROJO CREEN INUTIL TODA EFUSION DE SANGRE

París. — El periódico "L'Intransigeant" dedica de nuevo amplios comentarios a la estancia en Francia del señor Azaña.

Dice que en la visita que recibió de Alvarez del Vayo, éste le propuso y le rogó, de parte de Negrín y encarecidamente, regresara a la zona roja para intentar desvirtuar un tanto el pésimo efecto que su fuga ha causado. Azaña contestóle rotundamente que "de ninguna manera y en ningún caso regresará a la España roja".

Azaña, al parecer, adoptó esta decisión después de conferenciar detenidamente con el general Rojo. Ambos opinan — y no se recatan de decirlo — que será absolutamente inútil toda nueva efusión de sangre.

SE PREPARAN ACONTECIMIENTOS SENSACIONALES EN LA ESPAÑA REPUBLICANA

París. — Dice "Le Jour": Lo que resta del Gobierno republicano español está muy dividido. La tendencia a la rendición y al cese de las hostilidades propugnada por Azaña va teniendo día a día mayor número de partidarios.

"Excelsior", escribe:

La situación en el escaso territorio que les queda a los marxistas es inquantable: la resistencia, de la que solamente son partidarios Miaja y Negrín, es una autopsia irrealizable y criminal.

"Le Petit Parisien" dice que la resistencia roja está tocando a su fin, añadiendo que todo indica que "se preparan acontecimientos sensacionales en la España republicana."

ANTE EL TEMOR DEL DESHAUCIO

París. — En los círculos políticos fran-

ceses se dió a conocer el jueves por la mañana que el miércoles por la tarde volvieron a quemarse en la embajada roja grandes cantidades de documentos.

Mientras se debatía en un salón de la Embajada entre el personal de la delegación que rodea al señor Azaña, éste se encargaba de hacer destruir gran cantidad de documentos comprometidos. Esto se considera como una prueba de que del Vayo no solo no consiguió convencer a Azaña de volver a Madrid, sino que tampoco él es partidario de la resistencia a ultranza.

NEGRIN CON DIFICULTADES PARA COMPLETAR EL GOBIERNO

París. — Se asegura en los Centros bien informados de esta capital que después de la entrevista de Alvarez del Vayo con Azaña se dice que Negrín tropieza con grandes dificultades para completar su gobierno ya que los elementos gubernamentales que hasta ahora le se cundaron, se muestran reacios a trasladarse a Madrid y en su mayor parte son partidarios de la rendición, así como Azaña.

DE LA ENTREVISTA AZANA ALVAREZ DEL VAYO

París. — Alvarez del Vayo preguntó a Azaña si quería volver a Madrid junto al Gobierno.

Azaña reprochó a Negrín y a su enviado que quisiesen continuar la matanza a lo que Alvarez del Vayo le contestó que él había venido a París para saber su contestación escueta y no a discutir.

DEL VAYO REGRESA A VALENCIA Y DA CUENTA DE QUE AZANA NO QUIERE VOLVER A ESPAÑA Y VE LA CAUSA PERDIDA

París. — El titulado ministro de Estado, Alvarez del Vayo ha regresado hoy en avión a Valencia, habiendo fracasado en sus intentos de convencer

cer a Azaña para que se reintegre a Madrid.

Parece ser que el Presidente hispano-soviético se ha negado a abandonar su residencia de París, porque después de una conferencia con el general Rojo que mantuvo la resistencia de Cataluña está convencido de la inutilidad de una nueva efusión de sangre.

NEGRIN EN DIFÍCIL SITUACION

París. — En los círculos políticos de esta capital constituye el tema de los comentarios el fracaso de Alvarez del Vayo para hacer que Azaña abandone la embajada roja y se traslade a Madrid.

Se dice que la negativa de Azaña a trasladarse a la zona roja, coloca a Negrin en muy difíciles circunstancias para intentar la constitución de un gobierno.

VIOLENTA DISCUSION

París. — En los círculos políticos de esta capital se afirma que Alvarez del Vayo después de una violenta discusión con Azaña no pudo con-

vencerlo para que se traslade a Madrid.

Azaña le contestó que era inútil que insistiese pues no está dispuesto a abandonar la Embajada de París para seguir una resistencia de todo punto infructuosa y que se debía por tanto poner fin a la guerra.

AZAÑA QUIERE PONER FIN A LA GUERRA

Londres. — Comentado el "Evening Standard" las cuestiones que han llevado a Alvarez del Vayo a París, escribe:

"Azaña se ha negado a trasladarse a Madrid y le ha dicho a Alvarez del Vayo que está dispuesto a no abandonar por ahora la capital francesa. Han fracasado por tanto las gestiones de Alvarez del Vayo. Azaña tiene ya preparado un documento dirigido a la zona marxista española poniendo fin a la guerra y por tanto rindiéndose a Franco. Por consiguiente ya no existe gobierno rojo y Negrin no representa a nada ni a nadie.

investigación se despidió con estas palabras:

—Buena. Esta tarde está bastante bien para nosotros los defensores del pueblo y mucho ojo "fachista" que te tenemos fichado.

Pero lo que era una verdadera pesadilla que nos perseguía en todas partes, en fachadas, en los tranvías, en el Metro era la campaña de "Resistir, resistir". Y que remedio, con cien gramos de lentejas (como vulgarmente se les decía las píldoras del Dr. Negrin) tenemos que resistir a veces, una semana.

Tengo 47 años y se me llamó a fortalecer. El primero que necesitaba fortificación era yo, que con hambre atrasada fui obligado a trabajar por ellos.

—Creame señor. Después de estas experiencias, no hay un español más ferviente entusiasta de Franco, que un servidor.

Hasta aquí mi acompañante. Pero ¿Cuántos miles de compatriotas se hallan en la misma situación?

Y para que no quepa la menor duda basta la nota dada por los altos jefes y oficiales del ejército marxista central facilitada por Unión Radio Madrid y en la que Miaja decía:

"Ha llegado el momento preciso, en que todos debemos procurar que la moral de las tropas no decaiga un instante. Para ello tenemos la clave".

Nosotros si que tenemos la clave con la que le vamos a dar muy pronto en

esa bola de billar con que a Miaja ha favorecido la Madre Naturaleza.

Ah...! Antes de que se me olvide. Azaña desde París, se opone a que se sigan luchando y no piensa en volver a la capital.

¿Verdad que esto ya no necesita comentario?

Resistir, resistir, resistir

Barcelona.—¿Me hace el favor de indicarme un lugar por donde pueda irse a las Ramblas?

—No hay necesidad. Estamos ya muy cerca de ellas. ¿Un cigarrillo?

Y mi amigo y yo nos ponemos a hablar en catalán.

¿De qué? De qué vamos a hablar sino de los rojos. De su Gobierno legal y de su huida.

Se da el caso de que no he hablado con dos personas seguidas que me hayan contado el mismo hecho. Mi amigo y yo vamos charlando y entre otras cosas me dice:

—Yo no me he preocupado de nada en absoluto más que de trabajar durante muchos años para dar un porvenir a mis hijos.

Laborioso como buen catalán, se dedicaba ordenadamente al trabajo desentendiéndose de política.

—Mire, la verdad es que nunca me había preocupado de política por considerar que era de incumbencia del Go-

bierno, la política, pero vino el 18 de Julio y empecé a darme cuenta de muchas cosas... Amigo mío, porque voy a contarle.

Humillado, perseguido, como sospechoso he vivido dos años y medio los más terribles de mi existencia.

Una vez, vino a mi casa una patrulla de control y después de una laboriosa

Muelles Gari

Estación de Servicio completo

para el suministro y reparación de ballesas y hojas sueltas para autos y camiones, disponibles en todas las marcas.

Plaza Olivar, Tel. 1980



CASA DE CAMPO

y trozo de tierra, a 3 km. vendería todo. 9.000 ptas.

Informes: San Miguel, 15.

POR 40.000 PTAS.

Vendo espacios chalet y muy bien situado en AUCANADA.

Informes: de 9 a 10 y de 3 a 4 en Comercial Mallorquina. Calle Arabi, 27, Palma.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LA DERROTA DE LOS ROJOS. LA PRECARIA SITUACION DE DALADIER, Y LA COMPRA DE MATERIAL DE GUERRA POR LOS ROJOS ESPAÑOLES A RUSIA

Londres. — La prensa inglesa comenta la situación europea creada por la derrota de los rojos. Lo que más preocupa es la situación del ministro de Daladier en el cual hay seis ministros rojos, los cuales presentarian la dimisión instantánea en el acto de que las relaciones exteriores de Francia fuesen rotas con el gobierno Negrin. Ahora bien, estas cuestiones internas del país vecino no nos deben preocupar aunque son muy graves.

Se deduce en dicha capital por varias informaciones que proceden de la España roja que los jefes rojos se esfuerzan por todos los medios a su alcance de hacer venir material de guerra sobre todo del país soviético. Utilizan para ello no solo los depósitos de divisas y oro que tienen en el extranjero sino también todo lo que pueden encontrar de valor en la zona roja y que pueda ser enviado al extranjero. Así se sabe que toda la cosecha de la naranja y limones se ha de enviar a Rusia para pagar los cañones y material de guerra que se reciba.

DESTITUCIONES

Burgos. — En virtud de un decreto publicado el viernes en dicha capital, se destituyen a quince personalidades científicas marxistas, cuyas fun-

ciones han servido para infiltrar la doctrina que ha causado tantos daños a la patria. Se trata de académicos y profesores como Negrin, Giral, de los Rios y Azcarate, embajador de los rojos en Washington y en Londres, entre otros.

EL REY JORGE Y SUS ENTREVISTAS CON LOS DELEGADOS DE LA CONFERENCIA DE PALESTINA

Londres. — El rey Jorge continuó durante el viernes la serie de conferencias con los jefes de las Delegaciones que han venido a tratar del asunto de Palestina. El soberano recibió al presidente del consejo de ministros y al Ministro del Exterior del Irak. En su entrevista conversó largamente con este último.

FRANCIA DEBE CONSTRUIR ACORAZADOS DE 45.000 TONELADAS

París. — La botadura del acorazado elegante alemán "Bismark" es discutida en la prensa francesa como el tópico principal de la semana.

El diputado Auberte en un artículo que escribe en "Le Matin" el viernes por la mañana dice que es absolutamente necesario el acelerar la construcción de la flota francesa. El experto naval Farrere saca como conclusión en el periódico "Le Journal" que Francia debe dejar de construir acorazados de 35 mil toneladas y en cambio se debe dedicar a la construcción de acorazados de 45 mil ó de 60 mil.

Este experto afirma que las demás grandes potencias no podrían nunca

seguir a Francia en esta clase de construcciones ya que el tamaño de dichos grandes acorazados debe estar supeditado a los canales que tienen construídos los cuales no son suficientemente anchos. Farrere continúa arguyendo que la flota no es necesariamente de defensa de costas ya que este objeto lo puede cumplir mucho mejor los cañones de largo alcance y los lanzaminas.

Azaña y del Vayo en Paris.-- Situación intolerable

Las anomalías provenientes del desorden que reina entre los rojos son incontables. No sólo es caótica su situación militar, social y política, sino que la jurídica tanto en el aspecto interior como en el exterior es algo ineficaz, no solo por parte de aquellos que toleran esta infracción total del derecho de la no ingerencia y las maquinaciones para alargar la guerra.

París pese a las declaraciones de Sarraut y otros ministros franceses es hoy la verdadera, la única capitalidad del llamado gobierno republicano. En París, efectivamente, se fechan y se firman los decretos que aparecen luego en la Gaceta de la República. En París ahora el que se denomina presidente de esa república

La flota por otra parte es necesaria para el dominio de los mares y de aquí que en su opinión solo puede dominarse el Océano con los grandes acorazados. Luego se dedica a criticar la semana de cuarenta horas ya que el "Richelieu" siguiendo este sistema ha sido botado en el mes de Enero y no puede estar terminado hasta el año 1941.

ca se halla domiciliado; en París se celebran Consejos y entrevistas de los ministros gubernamentales con el consabido presidente.

Todo es turbio y sospechoso en este conglomerado. En primer lugar la conducta de Azaña que ha hecho público que no quería continuar la guerra, que solo deseaba la paz de España y a rehusar autorizar con su presidencia el traslado de Negrin y el de sus cómplices. Y apesar de todo esto aparecen decretos firmados por el que supone todo lo contrario y se hace cómplice de las andanzas negras.

Poco importa saber si esas firmas son o no auténticas, porque si no lo son Azaña está obligado a protestar y a condenar esta falsificación que

puede traer consigo la pérdida de millones de vidas humanas. El aspecto internacional de este problema es mucho más grave todavía. Es indudable que el gobierno francés permite: 1.º La entrada y salida de su territorio de los pseudo ministros rojos que van y vienen en actos de gobierno, precisamente con el fin de organizar la persecución de la guerra. 2.º Alvarez del Vayo sigue en Francia actuando como un auténtico ministro del exterior, se le permiten conciliabulos con las personalidades del marxismo y comunismo francés con evidente finalidad bélica. 3.º Se le tolera que en París funcionen enlaces entre Negrin y Azaña y hasta celebren consejos y ejerzan una actividad y hasta celebren consejos y ejerzan una actividad que el gobierno francés prometió impedir. Es natural que esta conducta alarme a los mismos franceses y que sobre ella se hayan anunciado ya interpelaciones en el Parlamento. Sabemos de memoria la explicación que se da de esta serie de contradicciones en el gabinete Daladier, pero en este gabinete tienen los rojos por lo menos 6 ministros incondicionales, el primero de ellos Sarraut que amenazó con la dimisión si se rompían las relaciones con Negrin y que tal vez los otros cinco tomarían la misma decisión y provocarían una crisis.

Estas razones de política interna del país vecino no nos interesan y no creemos que la situación de Daladier sea tan precaria que no pueda prescindir de estos 6 compañeros. Esta explicación equivale a confesar la impotencia, la ineficacia del gobierno. Nosotros nos atenemos a los hechos y los hechos son graves, porque tienden a estimular la resistencia roja en una lucha incomprensible y a todas luces criminal.

París, capital de la España roja. No lo decimos nosotros. Es un diario francés que adopta esta afirmación, conducta de los gobiernos franceses. Todo induce a creer que la pasada

persiste todavía y este proceder a los españoles aviva la memoria de las intervenciones y de los agravios pasados, únicos que han hecho posible que la guerra subsista todavía. La masonería francesa es incorregible; sigue obstinada en sus propósitos antiespañoles. La posición de los 6 ministros citados confirma esta verdad y los hechos relacionados la evidencian. Si la situación jurídica del pseudo gobierno de Negrin es artificiosa, no lo es menos el del gobierno que permite sus actividades en su territorio, tanto más cuanto que en el seno del gobierno rojo han surgido divergencias de tal consideración que no pueden ocultarse y que en las principales capitales europeas las consideran insolubles. A Negrin se le exige la dimisión y no la presenta, la prosecución de la guerra defendida por éste y por Alvarez del Vayo es considerada por otros ministros, por Azaña y por Martínez Barrios como una locura. Además estos últimos creen que Negrin como ministro de la defensa ha incurrido en gravísimas responsabilidades a causa de la pérdida de Cataluña. Estas responsabilidades son achacadas también a los que dirigieron la campaña militar, especialmente el general Rojo y al espectáculo que ofrecen en París desalentado y desesperado hasta los mismos amigos suyos de otros tiempos. Un diario tan enemigo de la España Nacional como "Les Nouvelles" refiriéndose al comité del marxismo hispano le llama "fantasma de gobierno republicano español que ni siquiera se sabe como llamarlo, pues cambia de nombre como de residencia."

Por último se afirma que Azaña tiene redactada su dimisión, que Alvarez del Vayo fué a París para evitar que la publicase.

Pero nuestro glorioso ejército terminará de arrojar muy pronto de nuestro suelo tanta podredumbre y nos librárá a nosotros a Europa y al mundo del daño que semejante pestilencia hubiera producido.

motorizadas del partido y del Ejército.

Honró la recepción con su presencia el propio Hitler.

El Dr. Goebbels dirigió una aludición a los invitados.

Nueva York. — Comunican que el pedido hecho por Francia a los Estados Unidos de 500 aviones, de caza, ha sido aumentado con un nuevo pedido de motores y piezas de recambio, haciéndose notar que este pedido es el mayor que se ha hecho de material bélico en tiempo de paz.

París. — Presidido por Daladier, se reunirá el consejo de ministros, siendo el principal asunto a tratar el de los refugiados españoles. Se cree tardarán en llegar a una conclusión por la discrepancia de opiniones en el seno del gobierno.

Se cree que la reunión será larga.

Ustedes no saben quien es Justo Bautista? Nosotros tampoco, pero un periódico francés dice que si Azaña dimite y abandona la embajada roja en París, será sustituido por Justo Bautista en la presidencia de la república.

Tánger. — El representante de la España roja en esta ciudad, Vidarte, en consideración al estado en que se encuentra de derrota el marxismo madrileño se ha apresurado a enviar su mujer y otros próximos allagados a Casablanca. La moralidad de esos elementos rojos es de tal naturaleza que hasta hacían negocio a costa de los movillizados, que eran pasaportados a Valencia no como voluntarios casados en el extranjero y por tanto con derecho a residir fuera de los territorios españoles, eso es no como movillizados, sino como voluntarios a fin de cobrar las primas correspondientes a tal recluta.

Río Janeiro. — Ha fallecido en una granja el negro Belarmino José López, que nació en Pernambuco hace 130 años.

Deja viuda que cuenta 105 años y nueve hijos, el mayor de 85 años.

Bebía vino, fumaba en pipa y tomó parte en la guerra de El Paraguay.

Llegan noticias de Francia de que se ha visto la causa contra 81 miembros de las brigadas de Lister a los que les fueron ocupados lingotes de oro y alhajas. 75 fueron condenados y 6 absueltos. Los encartados declararon que todo lo que les fué ocupado era del tesoro de Negrin, el cual al ver que había grandes dificultades de evacuación por el avance de las tropas de Franco, ordenó se cargara a cada uno de ellos cuanto se pudiera. El tribunal no aceptó tales excusas.

Burgos. — Además de la asistencia que se viene prestando por las autoridades españolas a los que por Irún se van repatriando a España merece especial mención al apoyo que les viene ofreciendo la Cruz Roja Española con intervención directa de su Presidente el Conde de Vullhelano, habiéndose establecido una delegación en el mismo puente internacional que ha efectuado más de 1.000 curaciones debidas al lamentable estado en que llegan los internados, y habiéndose tenido que enviar más de un camión con medicamentos desde Burgos. Como complemento de esta labor sanitaria el Conde de Vullhelano ha ofrecido al Gobernador de Guipúzcoa abonar las estancias en España, los tres primeros días, a los que se reintegran, a fin de que durante ellos puedan establecer relación con sus familiares. Le ha ofrecido también la Casa de Reposo de Sorelo.

Vitoria. — El Servicio Nacional de Bellas Artes ha presentado al Ministro de Educación Nacional el proyecto de ordenación general de monumentos que ha de substituir a la legislación vigente de protección a las obras de arte. En su articulado hay

Protectora

HOY

De 3'30 a 11'30
PROGRAMA MAGNO

Alice Brady, Frank Morgan,
Madge Evans, Jacquie Cooper,
Jimmy Durante, Eddie Quillan,
May Robson

en el supremo espectáculo

Broadway

y

Hollywood

Escenas en tecnicolor

y reaparición de la excelsa

GRETA GARBO

en la famosa obra de Luigi
Pirandello

Como tú

me deseas

con: ERIC VON STROHEIM
MELVYN DOUGLAS

Realización de: George Fitz-
Maurice

En Español

Butaca: 1'25 ptas. (sellos in-
cluidos)

Martes

CARLOS GARDEL
ROSITA MORENO

en

Tango Bar

En español

novedades dignas de elogio, como son las relativas a posibilidad de declarar monumentos nacionales núcleos urbanos y ciudades enteras, y conjuntos de edificaciones con todo el mobiliario y enseres que en ellos existan. Parece que estos preceptos legales se aplicarán inmediatamente a Toledo y Santiago.

Burgos. — Radio Toulouse, en su emisión de hoy, a las 6 y treinta, ha dicho que se había girado una visita a los campos donde están concentrados los refugiados españoles, comprobándose que había en su organización muchas deficiencias; algunas de ellas derivadas del intenso frío que ha alcanzado temperaturas de 10 grados bajo cero por lo que se ha dispuesto se suministren diariamente varias toneladas de leña para calefacción. También se ha acordado establecer un servicio de información a fin de que los refugiados puedan tener noticias de sus familiares en España y dárseles de su existencia.

Buenos Aires. — El periódico católico "El Pueblo" publica un artículo diciendo que las consultas de Lima para establecer unas únicas directrices en la política americana han fracasado rotundamente en cuanto se ha chocado con un hecho de la trascendencia del reconocimiento de Franco. Mientras los Estados Unidos ponen todo su interés e influencia en lograr que el reconocimiento se retrase, El Perú ya lo ha reconocido y la Argentina, Uruguay y el Brasil, van a seguir, en la vía de las decisiones, al Perú. Y es que en la América del Sur y la del Norte hay diferencias naturales e ideales irreconciliables.

Berlin. — El hidroavión de la Luft Hansa Dornier 26, ha amarrado en las costas del Brasil. Salió el 14 de febrero de Alemania para las costas africanas desde donde ha dado el salto

En la muerte de Pío XI

Roma. — En la Basílica de San Pedro se ha celebrado hoy el último de los seis solemnes funerales, en sufragio del alma de S. S. Pío XI, reservados al Cabildo del Vaticano. Mañana se celebrará el primero de los otros tres, reservados al Sacro Colegio.

Roma. — Aproximadamente 50 cardenales de los 72 que integran el Sacro Colegio Cardenalicio, se encuentran ya en Roma, mientras que los restantes están ya en camino o a punto de salir para la Ciudad Vaticana. Es casi seguro que los 72 Principes de la Iglesia, participarán en el Són de la clave, el cual según se afirma se reunirá el primero de Marzo.

París. — En todas las catedrales de Francia, se han celebrado hoy solemnes funerales para el eterno descanso de S. S. Pío XI, asistiendo las autoridades y numeroso público.

París. — Esta mañana se han celebrado solemnes honras fúnebres en la iglesia de Nuestra Señora, con asistencia de numerosos parlamentarios y varios ministros franceses.

Roma. — A las 10 horas 30 minutos de la mañana de hoy en la Iglesia de San Andrés del Valle, se ha cantado una solemne misa de requiem

en sufragio del alma de S. S. Pío XI, a cargo de la Nunciatura Apostólica. Han asistido SS. MM. el Rey Emperador y la Reina Emperatriz que ha ocupado su puesto en el Trono real. El Duce que también ha concurrido ha tomado asiento en frente del trono ocupado por sus majestades. Han asistido igualmente los miembros del Gobierno, altas jerarquías del fascismo, Cuerpo diplomático acreditado y otras personalidades. El Nuncio apostólico Mr. Burgognini Duce ha dado las absoluciones frente al túmulo, alrededor del cual ardían las hachas de cien candelabros. La orquesta y coros de la capilla Sixtina, dirigidos por el maestro Perossi, ha cantado la sa y el responso que compuso este maestro con motivo de la muerte de León XIII. En el momento de la elevación se ha interpretado la marcha fúnebre de Chopin, en tanto que las tropas de diferentes Cuerpos y Armas que rendían honores, presentaban armas.

Lisboa. — El Arzobispo de Lisboa ha salido para Roma con objeto de asistir al conclave para el nombramiento del sucesor de Pío XI. Hará el viaje en un avión Ala Littoria desde Sevilla.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Berna. — El consejo ha nombrado al consejero Brown para representante de Suiza cerca del Gobierno de Burgos.

Londres. — La Agencia Reuter ha comunicado que los ministros rojos se instalarán en diferentes puntos de la costa de Levante.

No se sabe aún el lugar determinado.

Lo principal para los ministros rojos es estar en la costa donde es fácil la huida, ya que en Madrid no estaban con la seguridad para ellos necesaria.

Berlin. — Con motivo de la inauguración del Salón del Automóvil el Führer ha invitado a una recepción a 400 obreros de la industria del automóvil, a miembros de las fuerzas

del Atlántico esta mañana a las 10. La tripulación se compone de 6 personas, una de ellas un técnico. Lleva 570 kilogramos de carga consistente en medicamentos que Alemania ofrece a Chile como auxilio por los recientes terremotos.

La Luft Hansa destina el aparato a un servicio regular transatlántico. El D. 26 estuvo durante los meses de agosto y septiembre de 1938 haciendo vuelos de prueba sobre los mares Atlántico, Norte y Báltico.

Nueva York. — Para reforzar sus flotas aéreas Australia ha hecho un pedido a Norteamérica de 50 aparatos y la India neerlandesa ha hecho otro de 12.

París. — La prensa de izquierdas arranca en sus ataques contra el ministro de asuntos extranjeros M. Bonnet, al que acusa de tratos ocultos con los estados totalitarios por medio de agentes particulares suyos en capitales extranjeras. M. Rimau, a quien se acusa de ser agente en Berlín ha negado terminantemente que haya tenido jamás ninguna misión reservada afirmando que siempre ha estado en íntimo contacto con el embajador de Francia en Alemania.

Londres. — Según manifestaciones gubernamentales, hechas en la Cámara el contingente actual militar de Inglaterra es de 202.000 hombres con-

tra 103.000 que tenía sobre las armas en 1933.

Washington. — El Secretario del Tesoro ha presentado la dimisión de su cargo, habiendo escrito una carta a Roosevelt en que le dice que dimite debido a las circunstancias actuales.

Budapest. — La prensa sin excepción se congratula de la designación de nuevo Presidente del consejo, aprobando las declaraciones hechas por éste según las que su política exterior será idéntica a la del anterior gobierno.

Budapest. — El Almirante Horthy ha dirigido una carta al presidente dimisionario del Consejo dándole las gracias por los servicios prestados, desde el cargo que desempeñó, a la nación, añadiendo que queda en él la esperanza de que no dejará de colaborar en la marcha de la vida del Estado.

El nuevo gobierno se reunirá esta tarde por primera vez y el martes se presentará ante la cámara.

Belgrado. — El ministro de relaciones extranjeras ha declarado a un grupo de periodistas y corresponsales de prensa extranjera que la política exterior que seguirá el gobierno es la de amistad de Yugoslavia con Alemania e Italia.

Ayuda de España a los refugiados

(DE RADIO NACIONAL)

Recientemente comentábamos desde este micrófono la magnífica y humanitaria disposición del señor Ministro de la Gobernación con la cual se prestaba ayuda a los refugiados en el más amplio y justo sentido de la palabra. Esta benemérita orden del Sr. Ministro de la Gobernación no se concretaba a proporcionar a los refugiados habitación o alimentos sino que se llegaba en ella al extremo de conceder anticipos en metálico a los refugiados que se hallaban en determinadas condiciones, así como también se les podía llegar a satisfacer el alquiler de sus viviendas, el consumo de electricidad y otra necesidad de esta índole.

A este mismo respecto el Excmo. señor Ministro de la Gobernación ha hecho unas declaraciones a los periodistas que no deben quedar sin el debido comentario.

Parece ser, que ha llegado a oídos de las autoridades de la España Nacional las necesidades por que atravesaban muchos refugiados internados en campos de concentración de Francia, los cuales por todo alimento recibían un insignificante trozo de pan y una sardina de lata. Al tener conocimiento de esta deplorable situación porque atraviesan aquellos refugiados españoles, el señor Ministro de la Gobernación, ha tratado de remediar el mal, ofreciendo a las autoridades francesas el llevarles desayuno caliente sirviéndolo los mismos camiones de "Auxilio Social".

Según parece las autoridades francesas han rehusado este ofrecimiento con el pretexto de que de aquí en adelante sería mejorado el trato a los refugiados. De todos modos el admirable gesto del Sr. Ministro de la Gobernación pone de relieve la preocupación que se siente en los medios oficiales de la España de Franco para remediar y aliviar en cuanto sea posible los sufrimientos de miles de españoles, condenados a un destierro forzado por el terror de los marxistas.

Otro de los problemas de que se ha ocupado el Sr. Serrano Suñer, en sus declaraciones a los periodistas, ha sido el de la repatriación de trece mil niños españoles cuya evacuación fue llevada a cabo por el marxismo. En más de una ocasión el Generalísimo Franco se interesó personalmente por la suerte de estos millares de niños

españoles, que al igual que una mercancía, fueron exportados día tras día por los jefes bolcheviques porque decían que su presencia les estorbaba. Ahora ha llegado el momento de devolver a España esta población infantil que el furor de nuestros enemigos desconocedores de todo sentimiento humanitario, habían destruido de la Patria.

Por estas razones se están adoptando urgentemente las medidas precisas para la repatriación de estos niños. El Sr. Ministro de la Gobernación ha declarado que en breve, serán devueltos a España 3 mil de estos niños que se hallan actualmente en Francia, y que además se están haciendo las gestiones oportunas para que pronto puedan ser reintegrados a la Patria todos los demás.

Esta sola declaración del Sr. Serrano Suñer ha revelado una vez más el alto grado de generosidad y humanitarismo de España que es a su vez exponente de las bellas virtudes que han adornado siempre a nuestro pueblo.

Estos niños expatriados ha sido una

CRONICA

por Justo Manuel Sevillano

(DE RADIO NACIONAL)

Cuando hemos llegado a la zona roja; cuando hemos llegado a Cataluña, hemos ido buscando las razones y actitudes que, desde aquí nos parecían inexplicables. Algunas veces llegué a creer que existían al otro lado de las trincheras una fuerza satánica, una rebeldía personificada que los llevaba a la guerra ciegos y obcecados; pero hemos llegado a la verdad y la hemos visto desnuda y neta. No hay, en la zona roja, personificación doctrinal. No existió nunca una masa que tomase las armas contra nosotros por discrepancia doctrinal. Era el terror de una minoría lo que actuaba desde el poder ayudado por sus bandadas de criminales. Las patrullas al servicio del C.R.Y.M., iniciales que corresponden al Centro de Reclutamiento y Movilización, iban de casa en casa buscando a los hombres en edad para empreñar las armas. Tenían que hacerlo así porque nadie, de buena gana, quería ir a las filas del ejército. Y para facilitar el reclutamiento se dejaban de vez en cuando en la calle el espectáculo de un fusilamiento, para que los desdichados huidos aprendiesen de como se las gastaba la república y como era su procedimiento para reclutar soldados.

Jamás hubo consejos de guerra tan pintorescos como estos que se celebraban en plena calle. En las casas donde se descubría la presencia de un deser-

tor, se colocaba un letrero por las patrullas rojas señalándolo a las iras de los fanáticos. En muchos pueblos y ciudades de Cataluña, se ven grandes letreros que dicen: "Aquí vivió un emboscado". Pues bien, a pesar de estos procedimientos, el reclutamiento era difícil. Ante el horror de verse asesinado en un plazo brevísimo, de sufrir angustias y penalidades sin cuento, optaban muchos por lo primero y con eso iban ganando. Una vez conducido a las unidades del ejército rojo, padecían penalidades sin cuento, pasando mucha hambre y sufrían malos tratos, y muchas veces se pegaban a las trincheras y no era ciertamente por amor a la causa que defendían; era que tenían la certeza de ser asesinados por la espalda ante cualquier movimiento de retroceso; era también que temían las represalias para sus familiares. Cuando algún soldado del ejército rojo tomaba la decisión de pasarse a nuestras filas, a sus familiares les quitaban automáticamente el miserable racionamiento a que estaban sometidos por los rojos, es decir, que de un soldado dependía la vida de los suyos. A pesar de todo ese sistema terrorista han sido millares y millares los hombres que se han pasado a nuestro lado y son millares los que han burlado las órdenes de reclutamiento.

En toda Cataluña maravilla la presencia de jóvenes de veinte a veinticinco años que burlaron el servicio de las armas y para los que de nada sirvió el terror. El terror al fin y al cabo se volvió contra los terroristas. Contra la táctica roja, que ha fracasado en Cataluña, nosotros hemos empleado la vez de nuestra razón y nuestras creencias. Hemos tenido fe. Fe inquebrantable en Dios y en nuestro Caudillo para ganar la guerra.

JUSTO SEVILLANO

¿ROPA BLANCA? ¿ROPA LIMPIA?
se consigue lavándola con



Fincas

Interesa adquirir fincas importantes, rústicas y urbanas. Sr. Romero, Apartado 458, BILBAO.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París, Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINOS Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (Junto a Correos).
Domicilio: HOTEL VICTORIA.

COMPRO AUTO

de 10 a 15 HP. sedán, 4 puertas, moderno; ofertas por escrito a F. A. C. Reina Constanza, 16, Palma.

BORN

HOY a las 3'15

GRAN EXITO

UN AVENTURERO EN PARIS

Sentimental film intepretado por la nueva estrella HARIN HARDT y el famoso artista PETER VOSS

COÑAC OSBORNE

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato génito-urinario.
Pulgordilla 14, de 12 a 1.
(VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)